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ESCOLA:_________________________________________________DATA:_____/_____/_____ 

PROF:______________________________________________________TURMA:____________ 

NOME:________________________________________________________________________  

 

Leia:  

Beija-flores 

 

Por grama de peso, os beija-flores são os animais que mais consomem energia por minuto. 

Por causa disso, precisam se alimentar com certa frequência e usam seus bicos finos e 

alongados para penetrar no interior das flores e sugar o néctar, colaborando com o processo de 

polinização.  

 

Disponível em: <https://g1.globo.com/sp/campinas-regiao/terra-da-gente>. (Com adaptação). 

 

Questão 1 – Identifique o substantivo composto empregado no texto: 

“beija-flores”. 

 

Questão 2 – No texto, o substantivo “grama” é feminino ou masculino? Explique: 

No texto, o substantivo “grama” é masculino porque se refere à unidade de medida, não à planta.  

 

Questão 3 – Em “[...] são os animais que mais consomem energia [...]”, o vocábulo grifado é um 

substantivo porque: 

(  x ) nomeia.  

(     ) caracteriza.  

(     ) complementa.  

 

Questão 4 – Observe: 

 

“[...] seus bicos finos e alongados [...]” 

 

Localize o substantivo presente nessa passagem do texto: 

“bicos”.  

 

Questão 5 – Os substantivos “flores” e “néctar” indicam: 

(     ) o mesmo gênero.  

(     ) o mesmo número.  

(  x ) gênero e número diferentes.  

 

Questão 6 – O substantivo abstrato, destacado no trecho “[...] colaborando com o processo de 

polinização.”, designa:  

(  x ) ação. 

(     ) estado.  

(     ) qualidade.  

 


